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 广东省廉江市石城镇第四初级中学     廖瑞美

一、教学目标：
使学生能利用算术平方根的积和积的算术平方根的性质进行二次根式的运算和化简。

会进行简单的二次根式的化简及综合运算。

重点：利用公式对二次根式进行运算。

难点：对二次根式的化简。

教学过程：

1、复习提问：

（1）什么样的式子叫做二次根式？          （多媒体显示）

形如
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的式子叫二次根式。       

（2）两个基本性质
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                   a (a≥0)     
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创设情境，引入新课（多媒体显示）

我们以前学习过的有理数、整式、分式的加、减、乘、除的运算，那么二次根式能进行加、减、乘、除的运算吗？

（显示问题）

一块长方形木板的长和宽分别为
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，求它的面积。

由上式引出课题：二次根式的乘法（板书）

探究

计算下列式子，观察结果，发现什么规律?   （多媒体显示）
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多媒体显示：
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提问：通过上面的特点发现什么规律吗？根据你发现的规律填空。
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老师归纳总结得出二次根式的乘法法则：
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强调：公式成立的条件（a≥0,b≥0）

讲例（多媒体显示）
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老师板演过程，注意讲解第3题的乘法法则，即系数与系数相乘，根式与根式相乘。进行公式的推广：
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练习（多媒体显示）
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探究（多媒体显示）

把
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反过来,就得到
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（a≥0,b≥0），利用它就可以将二次根式化简.（举例讲解如何化简）尽量化成
[image: image29.wmf]不能开方的数
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的形式，

例2（多媒体显示讲解）
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多媒体显示例2的讲解，并说明本章中如果没有特殊说明所有的字母都表示正数。由例2总结化简二次根式的步骤：

将被开方数尽可能化成几个平方数的形式。

应用
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将平方数应用
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练习、化简
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   (多媒体显示)

想一想：（多媒体显示）
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 为什么？

10、化简
[image: image39.wmf]2000

  对比较大的数怎么开方呢？老师讲解

11、综合提高，例3（放手让学生自己完成，老师归纳总结）（多媒体显示）
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  （显示过程）

练习
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（显示过程）

小结：（显示）
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的运算和化简

（2）化简二次根式的步骤：

     将被开方数尽可能化成几个平方数的形式。

     应用
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     将平方数应用
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14、作业：新课程作业本第一课时
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